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Gazdagondok.
Most, hogy országos átlag­

ban jó termésünk van, még 
nagyobb gondok nyomják a 
gazda vállát. A gabona ára 
hihetetlen alacsony és a termelő 
még a termelési költségek fede­
zetét sem találja meg az elért 
árban.

A termelő nem okozhatja 
ezért a kormányt, mert min­
denki láthatja, hogy miniszter- 
elnökünk, külügyminiszterünk 
és gazdasági minisztereink min­
dent megtesznek, külföldön 
piacokat szereznek, külföldi 
kormányférfiakkal, gazdasági és 
pénzügyi intézményekkel és 
körökkel tárgyalnak, csakhogy 
gabonánknak piacot találjanak 
és megfelelő árat biztosítsanak. 
De sajnos, a kormány fárado­
zásai nem járnak a kívánt 
sikerrel, mert az európai búza­
termés általánosságban igen 
sikerült, Amerikában is nagy 
fölöslegek vannak, amiért is a 
mostaniaknál nagyobb árak nem 
érhetők el, legalább is egyelőre 
nem.

A magyar gazda tehát 
tovább is szenvedni, sínylődni 
és várni kénytelen, mert ily 
körülmények között nem ren­
dezheti adósságait, nem fizet­
heti meg adóját, illetve ha az 
egyiket valahogy csak megfizeti, 
a másikat már nem képes.

Az adógabona-rendelet sem 
elégíti ki a gazda kívánságait, 
mert a rossz árak és az érté­
kesítési nehézségek miatt a gazda 
azt szeretné, hogy ne csak adó­
hátralékát, hanem folyó évi 
adójának egyrészét is gaboná­
ban fizethesse. Az állam viszont 
ennek a kívánságnak egyelőre 
nem tehet eleget, mert az állami 
kiadások fedezetére készpénzre 
van szüksége, a személyi és 
dologi kiadásokat nap-nap után 
készpénzben kell folyósítania. 
Viszont a pénzügyi kormány

a folyó évi adóknak gabonában 
való fizetése esetén nagy rizikót 
vállalna magára, mert kénytelen 
volna az állami kiadások fede­
zése céljából, tehát nap-nap 
után értékesíteni az adóban 
befolyt gabonát és ez kizárná 
azt, hogy a kincstár kikapcsolja 
a gabonapiacon a túlkínálatot, 
sőt éppen ő maga teremtené 
meg és fokozná ezt a túlkíná­
latot.

A londoni gabona-konfe­
rencia határozmányai, különösen 
a 12 aranyfranknyi (13 40P-nyi) 
legalacsonyabb világpiaci ár- 
szinvonalt idővel, amennyiben 
a határozmányt aláíró államok 
be fogják tartani az egyezmény 
pontjait, kétségkívül enyhülést 
fog eredményezni az egész 
búzafronton, tehát nálunk is, 
de ezt az időt kivárni igen 
nehéz dolog a magyar gazdára 
nézve.

A gazdaadósságok rende­
zése körül is lázas munka folyik 
az egyes minisztériumokban. 
Kalkulálnak, spekulálnak, hogy 
miként lehessen a bajon segí­
teni. De kellő pénz hiányában 
és a világgazdaság által megsza­
bott mai nehéz kölcsön felté­
telek mellett igen bajos a célra­
vezető útirányt megtalálni. Annyi 
bizonyos, hogy a rövidlejáratu 
kölcsönöket hosszuéves amor­
tizációs kölcsönökké kell átvál­
toztatni, mert a mezőgazdasági 
termelés még a konjunktúra 
legjobb éveiben is csak kis- 
arányu haszonnal jár és nagy­
arányú megterhelést és magas 
kölcsönszázalékot nem bir el.

Amidőn azonban a magyar 
gazda e szomorú helyzet fölött 
sopánkodik, egy pillanatra se 
felejtse el azt, hogy más agrár­
országban sem jobb a gazda 
helyzete, sőt a legtöbb agrár­
államban a politikai és az 
általános gazdasági viszonyok 
lezüllése folytán még rosszabb 
és tarthatatlanabb. Szolgáljon

vigaszul a jövőben való jobb 
reményként a magyar gazdának 
az a körülmény, hogy a magyar 
kormány élén Gömbös Gyula 
személyében olyan férfiú áll, 
aki a gazda ügyei iránt min­
denkor a legnagyobb megértést 
tanúsítja és akinek szülőanyja 
gazdaleány.

^ hí ^

A Kormányzó nagy 
beszéde Szolnokon.

Szerdán nyílt meg a szolnoki 
buzakiíiliiás, amelyen 72 kiállító ki­
váló minőségeket mufa'ott be; a 
iegiöbbje teiül vau a 82 kg.-os faj- 
sulyon, de több tuiha'adja a 85 
kg.-ot is

Horthy Miklós kormányzó ez 
aika’ombói Szolnokra jött. hogy meg­
tekintse a kiállítást A Gazdasági 
Egyesület elnöke üdvözlő szavaira a 
kormányzó nagy beszédben válaszo l.

— Azért jöttem Szolnokra, kezdte 
beszédét a Kormányzó, hogy alá­
húzzam ennek a buzakiállitásnak a 
fontosságát és jelenlétemmel is iga­
zoljam, hogy erre szükség van

— Nagyon fonlos volt a ma­
gyarság szempontjából az az óriási 
megprhbáitaiás, — folylatta a Kor­
mányzó amelyen az utolsó 15 
esztendőben keresztül ment. Nézzük 
meg a sportot. Verjük benne az egész 
világot, mert minden áron győzni 
akarunk. Ez is mutatja, hogy micsoda 
őserő van a magyarban Egészen 
bizonyos az, hogy Magyarországon 
terem a legjobb bor. a tokaji, itt volt 
a legjobb ló, a Kincsem, itt terem 
a világ legjobb búzája, a tiszavidéki 
búza, nem messze Szolnoktól terein 
a világ legjobb gytimö.cse, a kecské­
mén és Magyarországon gyártják a 
legjobb selymet.

— A mi bajunk az, hogy 
amikor a legjobb értékeket kiter­
meljük. sohasem gondo’unk arra, 
hogyan lehetne azokat jól értékesíteni. 
Egyszerűen beletörődünk abba, hogy 
az árakat mások diktálják nekünk.

1914 óta különösen figyelem, 
hogy milyen tényezők okozzák egyes 
nemzetek meggazdagodásai. Rájöt­
tem, hogy a meggazdagodás egyet­
len útja a hajózás Ennek köszön­
hették nagyságukat annakidején a 
föníciaiak és a kar-hágóiak. Ennek 
köszönhette világhatalmát Velence. 
Ez tette naggyá annakidején Spa­
nyolországot és Portugáliát is, ez teszi

ma is világhalalom birtokosává Ang­
liát. Budapest is akkor lesz igazán 
nagy és lakói akkor lesznek igazán 
boldogok és gazdagok, amikor ten­
geri kikötő lesz Európa szivében a 
kiépített csatornázások révén, amikor 
nem kell semmi magyar árut átrakni, 
ha a vi!ág bármelyik részébe küldjük 
es minden idegen termény is átra­
kodás nélkül érkezhet majd Magyar- 
országra. Szolnoknak és Szolnok 
környékének is kimondhatatlanul fon­
tos az, hogy a közeljövőben hajóz­
hatóvá legyen a Tisza, hogy köz­
raktárak épüljenek itt, amelyek az 
Alföld terményéi megőrizni tudják 
addig, amig az a legjobban értéke­
síthető. Mert az értékesítésnek a 
centrikus kéz a legjobb módja. Ne 
kelljen eladni addig a gabonát, amig 
a gazda arra tényleg rá nem szorul, 
vagy amig a legjobb árat el nem érte.

Ezután a Kormányzó megtekin­
tette a kiállítást, majd a Tisza szállóba 
hajtatott, ahol a város villásreggelit 
adott a tiszteletére. Délben felszállt 
az ott pihenő .Lukács Béla" hajóra, 
hogy résztvegyen a Széchenyi 
emlékhajózáson.

il londoni buzaegyezmiov
Augusztus 25.-én egyeztek meg 

végre a második buzakonferencia 
tagjai egy egyezményben, amely hét 
pontból áll s főbb határozmányai a 
következők:

1. Argentina, Ausztrália, Kanada 
és az Egyesült Államok kormányai 
hozzájárulnak ahhoz, hogy országaik 
búzatermelését az 1933 augusztus 
elsejétől 1934 julius 31-ig terjedő 
termelési évben szabályozzák, tekin­
tetbe véve más országoknak az ex­
port-maximumok elvének elfogadása 
alapián teljesített buzakivitelét. Á világ 
buzakivitelét erre az időszakra a 
buzakeresletnek megfelelően 560 mil­
lió bushelben (mintegy 210 millió q) 
állapították meg.

2. Hozzájárulnak továbbá buza- 
kivitelüknek 1934 augusztus elsejétől 
1935 julius 31-éig terjedő időpontban 
15 százalékkal való csökkentéséhez.

3. Bulgária, Magyarország, Ro­
mánia és Jugoszlávia kormányai hoz­
zájárulnak ahhoz, hogy orszagaiK 
összesített buzakivitele 1933augusztus 
elsejétől 1934 julius 31-éig terjedő 
termelési évben nem haladja meg az 
50 millió bushelt. Viszont más oldal­
ról megértés mutatkozott abban 
a tekintetben, hogy ez országok 
összbuzakivitele elérheti az 54 millió
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bush élt az esetben, ha a dunai álla­
mok úgy találják, hogy az 1933 évi 
aratási eredmény következtében elő­
állott buzafőlösleg a kivitelek ilyen
mértékű növelését teszi szükségessé

4. Hozzájárulnak a nevezett 
kormányok továbbá ahhoz hogy ös­
szes buzakivitelük az 1934—35 ter­
melési évben nem haladhatja meg az 
50 millió bushelt. Másrészt elismerik, 
hogy buzakívitettiknek ilymődon való 
szabályozása nem engedi meg búzával 
bevetett területeinek bárminő kiter­
jesztését.

5. Az orosz szocialisták és 
szovjetek köztársaságának kormánya 
hozzájáru 1 ahhoz, hogy az orosz 
buzakivitel mértékét i nemzetközi 
buzatanácsadóbizotlságban képviselt 
államokkal folytatandó tárgyalások 
alapján határozza meg.

6. Az egyezményt aláíró buza- 
importáló államok kormányai hozzá­
járulnak a következőkhöz :

I. A jövőben nem hatnak bá­
torítólag búzával bevetett területeik 
növelésére, nem tesznek semminő
olyan kormányintézkedést, amely honi
búzatermelésük növelését vonná
maga után.

II. Minden lehetőt elkövetnek 
országuk buzafogyasztásának növe­
lésére, fokozatosan megszüntetik 
azokat a rendszabályokat, melyek a 
kenyérmagvak minőségének rosz- 
szabbátételére irányulnak s amelyek 
csökkentenék a búzának emberi 
táplálékként való fogyasztását.

111 Hozzájárulnak ahhoz, hogy 
a búza árában történő javulást 
követnie kell a vámtételek leszállí­
tásának.

IV Az importáPamok is min­
den! elkevernek a világ búzakeres­
kedelmének talpraálihásáru. Tuda­
tában vannak annak hogy szükség 
van az országukba behozható búza­
mennyiségek tekintetében fennálló 
korlátozások módosítására és elvben 
hozzájárulnak e módosítások meg­
tételéhez. Az exportállamok a maguk 
részétől tudatában vannak annak, 
hogy 1933—34 termelési évben 
ezen a téren nem lehet lényeges 
haladást elérni, de ugyanakkor az 
importállamok a maguk részéről 
minden előkészületei megtesznek a 
hatályos változtatások keresztülvite­
lere abban az esetben, ha a búza­
árak véglegesen felfelé haladó irány­
zatot követnek az 1933. naptári év 
első hat hónapjában e ért búza­
árakkal szemben.

7 Az értekezleten résztvelt álla­
mok hozzájárulnak a nemzetközi 
buzatanácsadóbizotlság felállásához, 
amely bizottság az egyezmény mű­
ködésben tartására és alkalmazására 
ügyel fel.

Az egyezmény két mellékletet 
is tartalmaz Az első a búza világ­
piaci árszínvonalának megállapítá­
sáról, annak a!ka mazásáról szól és 
kimondja, hogy a kaliforniai Stan­
ford egyetem által az angol birodalmi 
kikötőkből vett buzaminíák alapján 
kiszámított legalacsonyabb világpiaci 
árszínvonal métermázsánként 12 
aranyfrank (13"40 pangó), bushelen- 
kém pedig 6302 aranveent.

Újabb tapasztalatok 
a szoboszlói fürdőben.

Tapasztalataimról isméi csak a 
teljes elismerés hangián számolhatok 
be. Nem győzzük eléggé csodálni 
azt a minden kényes Ízlést kielégítő 
tisztaságot, ami a ftirdötelepen állan­
dóan uralkodik. Tapaszialkodásaim 
során úgy látom hogy rend és tisz­
taság állandósításában Kocsis Gusztáv 
fürdőmeslernek és Kocsis Pál úszó­
mesternek oroszlánrésze van. Ennek 
a két fáradhatatlan férfiúnak a szeme 
minden pontra ellát s a nap minden 
szakában pillanatok alatt ott terem­
nek, ahol valamit intézni, vagy ren­
dezni kel! és mindig eredményesen 
intézkednek. Úgy látszik hogy ennek 
a két lelkes embernek a tevékeny­
sége eredményezi azt a tökéletes 
kényelmet, amelynél már kiválóbbat 
kívánni sem lehet. — De azért

panasz mindig van. Az egyik ma­
gyar, aki tarisznyából ebédelt, ma­
gyarosan fejezte ki afeletti fe hábo- 
rodásái, hogy á fürdő egész telepén 
egyetlen eldobott gyufaszálat nem 
talált, amivel a fogat kipiszkálhatia 
volna. Dr Kasza Pista szivbéli jó 
cimborám adott néki egy elhasznált 
fogpiszkálót, amire aztán megnyu­
godott. ,

A mostanában érkezett „tűzről 
pattant ténsasszony“ pedig amiatt 
van felháborodva, mert a vizet nem 
kavarják s igy az alul hidegebb, 
mini felül. Pedig állandóan kavarni 
kéne, mert csak igy öli ki a hússal 
táplálkozó embernek a testyébül a 
rehumát.

Az öreg, 68 éves fehérszakáüu 
fürdőtársunk megvetette a rituális 
fürdőt. A fene hallgaija olt azoknak 
a hitsorsosoknak az állandó zvánco- 
gását. Azért jött az ember, hogy 
élvezzen. Itt szebbnél-szebb női 
formákban lehel gyönyörködni. Csak 
az a baj, hogy időnként bort nem 
osztogatnak ehhez a kitűnő vízhez, 
mert akkor az ember még jobban 
érezné, hogy fiatalodik.

Az öreg magyarnak meg az 
volt a baja, hogy a gyermekek vison- 
ganak, cikkáznak Pedig úgy tessék 
elhinni — nyugtatta meg maga­
magát, — hogy az ember más szem­
mel nézné ezeket a pujákokat, ha 
hozzátartozók volnának. Nekem két 
unokám van, mind virgonc, de azért 
nagyon lehet azokat szeretni. Az 
egyiket azért, mer! éleseszü, a má­
sikat meg azért, mert az esze 
„tiiődötlebb“

Minden jó volna itt, mondja 
a másik magyar, csak az a baj, 
hogy ez a viz mindent megfog. Tessék 
csak nézni azt a fiatal nagycságát, 
akinek piros szallag van a nyakában, 
a száját is megfogta az a piros, 
messziről veresük.

Körtével frakiálla Kasza Pista 
a viz szélén unatkozó három és fél­
éves, feltűnően kellemes arcú kis 
magyart, akinek apja-anyja a meden­
cében gyógyult. Ette a körtét nagy 
élvezettel, amig a közepéhez nem ért. 
Akkor elkeseredett fájdalommal for­
dult Kasza Pistához: „bácsi kérem, 
kígyó van benne“. S miután Kasza 
Pista kilökte a körtéből a kukacot, 
a még meglévő körtét a kis magyar 
jóízűen megette s a panasz is el­
intéződött.

Éppen akkor érkeztem a fürdő 
pénztárához, amikor egy öreg hii-

sorsos erősen felindulva gesztikulált, 
két lépést előre, két lépést hátra 
izgett-mozgotl s hangosan panaszolta, 
hogy hat pengőért egy ilyen kis 
hitvány, vékony papirt adnak. Hiszen 
ezt még a szél is elfujhatja, meg 
azután nincs is rajta nyomtatott írás, 
csak olyan gépírás féle. Kérte is 
a pénztáros kisasszonyt, adjon neki 
egy olyan biliétát. amelyiknek ke­
mény a papírja Hiába bizonykodott 
a pénztáros kisasszony, hogy épen 
annyit ér az, mintha kemény papíron 
volna, az öreg nem hitte el és csak 
a kapus kíséretében mert belépni a 
fürdőtelepre

Nekem magamnak is van pa­
naszom, amint ezt már e lap előző 
számában is Írtam. Ha csendes 
uszkálás, vagy járkálás után a me­
dence bármely sarkában leülök, 
menten körém sereglenek a legöre­
gebb vénasszonyok. Azok mellé meg 
mások ülnek s engem kőzreszori- 
tanak, öreg, pettyhüdt testüket hoz­
zám dörgölik. Pedig úgy tessenek 
elhinni, hogyha a szépnemnek fiata­
labb, keményebb váilu tagjai" dörgö- 
lőznének hozzám, egyetlenegy pa­
naszszavam sem volna. Erről a vén­
asszony históriáról külön cikkei 
lehelne írni — megeshetik, hogy 
még rá is kerül a sor.

A fürdői vendéglőre már nem 
szólok semmit, mert vasárnap sárga­
répát főztek Erre aztán kiiratkoztunk. 
Négyen vagyunk egy társaságban. 
Külön konyhát állítottunk fel. Az 
öreg nagyságos asszony, meg a vén­
asszony irányítják, én tanácscsal 
szolgálok, dr. Kasza Pista pedig a 
beszerző. Azóta úgy élünk, mint 
Marci Hevesen. Hébe-korba a vadász­
kürtösnél, meg a Liliomosnál változ­
tatjuk az étrendet.

Hallomásból tudom, hogy ebben 
a szoboszlói fürdőben hozta rendbe 
egészségi állapotát Debrecen város 
tiszti főorvosa is. Most a debreceni 
Ítélőtábla igazgatója: Berki Géza 
látogatott el Bolgár Döme telek- 
könyvvezető társaságában. Elragad­
tatással nyilatkoztak a kényelemről, 
tisztaságról és a viz kitűnőségéről. 
Amint már a „Szatmár-Bereg“ cimü 
lapban teltem, ezúton is azt üzenem 
a szatmármegyeieknek, akiknek az 
egészségén reperálni való akad, 
jöjjenek ide bizalommal, makk egész­
ségesen megyünk innen haza vala­
mennyien !

Kovács Jenő
mátészalkai telekkönyvvezetó.

9 „mécses“ öröhhétig ég.
A „Független Hajdúság“ eredeti tárcája.

Vili.

Mig az osztrák birodalom jövő­
jéért töprengő zsandárész, Zabrincsák 
messzemenő morfondirozásban merült 
ki, azalatt a grófi kastélyban egyre- 
másra sürögtek, forogtak az emberek, 
izgatottan, lázasan készültek a nagy­
szabású főúri esküvőre. Nap, mint 
nap érkeztek Bécsből a szállítmányok, 
kosarak, ládák, bútorok, szőnyegek, 
szobaberendezések, konyha-felszere­
lések. A jószágigazgató és Bognár 
tiszttartó a vett utasításokhoz képest 
teljes odaadással állottak munkába. 
Megérkezett a fiatal gróf is. Meg­
tekintette a kastély újonnan búto­
rozott termeit, öröméi és megelége­
déséi fejezte ki a gyors és tetszetős 
munkáért. Hozott magával a fiatal 
gróf egy pár inast, szobalányt, 
konyhószemélyzetet, sőt egy komornál 
is Persze becsieket, akik a magyar 
nyelvvel hadilábon állottak Oda- 
számiiolt a fiatal gróf, hogy leendő 
felesége nem tud magyarul, hát ne 
akadjon fel a személyzet felelt való 
rendelkezéseinél. Így akart a fiatal

asszonynak kedveskedni. Csomaközy 
jőszágigazga.ó, mikor észrevette, 
hogy hányadán ál! a dolog alázatos 
tiszteltei jegyezte meg:

— Méltőságos gróf ur! Hát 
bizony ezek közzé jó lett volna 
talán még néhány magyar fiút és 
leányt is vegyileni, meri al ól tartok, 
ha szabad véleményt nyilvánítani, 
hogy a méltőságos ifjú grófnő asz- 
szony majd soká fog megtanulni 
magyarul!. . .

— Óh kérem, mondotta a fiatal 
gróf, majd megjön magától minden! 
Én fogom tanítani őt, hiszen én 

különben is magyar vagyok.
Ebben aztán megnyugodott 

egyelőre úgy a jószágigazgató, mint 
Bognár tiszttartó. Mert, hogy illett 
megnyugodni.

Nehány nappal az esküvő előtt 
együll volt a lakodalmas grófi csa­
ládnak apraia-nagyja

Mikor a kegyelmes öreg gróf 
nejével megérkezett, a kastély udva­
rán a járási főbíró, a város főjegy­
zője, városbirája, a városban időző 
Schneider csendőrkapitány, Zabrin- 
csák élén egy díszbe öltözött csen- 
dőrkülönitmény, továbbá, no meg 
aztán a jószágigazgató, a tiszttartó

és az uradalom tisztjei és cselédsége 
fogadták. Őfelsége titkos tanácsosá­
nak ez kijárt.

A rokon vendégsereg is csak­
hamar megjött. Már csak a meny­
asszony családja hiányzott. Az esküvő 
előtti n pra várták őket. Csomaközy 
jószágigazgató és Bognár tiszttartó 
jelentették a vőlegénynek, hogy ők 
megszerveztek egy lovasbandériumot 
a város ifjú polgáraiból a meny­
asszony fogadására. Ez a bandérium 
fogadná a szomszéd városban a 
menyasszonyt és kisérné haza Csáki- 
szigetre, ha azt a grófi család 
helyesnek találná.

Nosza mindjárt összeült a csa­
ládi tanács az öreg kegyelmes élén. 
Bandérium! Már ez a szó elég volt 
ahhoz, hogy nemcsak a kívánatos 
helyeslést, de a grófi család vára­
kozáson felüli lelkesedését is meg­
nyerjék ahhoz. Különösen lüzbe 
hozta az ifjú grófot a szép terv. 
Ettől nagy hatást remélt a meny­
asszony családjánál.

Csomaközy és Bognár jelen­
tették, hogy a száztagú bandérium 
árvalányhajas, gyolcsinges, nemzeti- 
szin szalaggal övezett kalpagu, kék 
niellényes magyar fiukból fog állani,

akiket Schneider csendőrkapitány 
válogatott össze és tanított be. Mag* * 3 4 5 6 * * * * II. 
Schneider fogja azt vezetni az ura­
dalom legszebb lován, magyar nem­
zeti viseletbe öltözve. Márki Albert, 
Márki Imre, Nadolnay Sándor, Dut- 
kay Ákos. Ótrokocsi Végh Benedek, 
Szekér Ádám uradalmi számtarlók 
lesznek a szakaszvezetők. A társaság 
szónoka Csomaközy jószágdirektor 
lesz, aki a német szót is alaposan 
kezeli. Békésgyuláig kell a meny- 
asszonyos főúri családnak elihe 
menni. Olt a Korona-szálló előtt áll 
fel a nyalka lovasbandérium.

Reggel öt órakor már az egész 
kastély, sőt az egész város talpon 
állott. A kastély udvarán gyülekeztek 
a lovasok. Előkerüllek a régi nyer­
gek. Valamennyi lovas legénynek 
egyforma volt a nyeregtakarója, 
egyöntetű volt az öltözéke, kalpagja, 
mellénye, szattyán csizmája. A fiatal 
Almássy grófot a legnagyobb fokú 
lelkesedés fogta el Istenem 1 Istenem! 
Hát ilyen nagyszerű emberek ezek 
a magyarok? Most érezte először, 
hogy magyarnak születni, magyarnak 
lenni nemcsak kitüntetés, de föl­
emelő tudat, különös isteni adomány.

(Folyt, köv.)
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1933 szeptember 3.

HIRE K.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Dem|én Ferenc 
lelkész prédikál, az uj kenyérre való 
urvacsoraoszlásnál urvacsorai beszé­
dei mond Bélieky Lajos lelkész; 
délután 3 órakor Fehér János segéd­
lelkész prédikál.

— Szmrecsányi Lajos egri 
érsek, a magyar katholikus főpapi 
kar illusztris tagja, augusztus 28-an 
tartotta Rómában Szent Péter sírjánál 
gyémánt miséjét. Szmrecsányi érseket 
a pápa külön kihallgatáson, nagy sze­
retettel és igaz megbecsüléssel fogadta. 
A 82 éves főpapot jubileuma alkal­
mából az ország minden vidékéről 
számosán üdvözölték, legelsősorban 
a Kormányzó ur. Szmrecsányi Lajos 
érsek jubileuma napján az egri 
érseki egyházmegye összes templo­
maiban hálaadó istenitiszteleteket 
tartottak Az ünnepelt főpap a jövő 
héten indul vissza Rómából Egerbe.

— Hajduvármegye közigaz­
gatási bizottsága szeptember 11-én 
délelőtt 9 órakor, kisgyülése pedig 
ugyanaznap délelőtt fél 11 órakor 
Debrecenben a vármegyei székház 
kistanácstermében báró Vay László 
főispán elnöklete alatt ülést tart. A 
kisgyülésen dr. Hunyadi Béla ügyvéd- 
jelöltnek két rendbeli felebbezése is 
szerepel. Egyik felebbezést a fürdő­
üzemi leszállított jutalékok, másikat 
a dr. Márton Gábor polgármester 
ellen általa tett, de csütörtököt mon­
dott panaszok tárgyában adta be. 
Ezenkívül Hajdúszoboszló megyei 
város ama határozata kerül köz­
gyűlés elé, amelyben kimondotta, 
hogy a második gázos hőforrással 
kapcsolatban 500 köbméteres gáz- 
tartályt és gázkiválasztó berendezést 
létesít.

— A református presbitérium
tegnap délelőtt Demjén Ferenc lel­
kész és dr. Márton Gábor polgár­
mester - főgondnok elnöklete alatt 
rövid gyűlést tartott. A lemondás 
folytán megüresedett számadógond­
noki állást a presbitérium ideiglenesen 
B. Nagy Gábor algondnokkal töl­
tötte be december hó végéig terjedő 
időre a költségvetésben meghatá­
rozott díjazás mellett. Akkor a pres­
bitérium tagjainak negyedrésze is 
választás alá kerül s a számadó­
gondnoki tisztséget is előírás szerint 
betöltik.

— A református tanítók 
országos egyesülete szept. 5-én 
Balatonalmádiban elnökségi gyűlést 
tart. Napirendre kerül az alföldi 
készpénzfizetésben részesülő refor­
mátus tanítóság ama súlyos panasza, 
hogy tanítói illetményeihez nem tud 
már évek óta hozzájutni.

Urániában
ma vasárnap, 6 s fél 9 órakor:

1. Kacséit és Sajó a korzón.
(Komlóssal és Herceggel)

2 Páníc (Felvételek a 
• ■ dl le. világ fővárosáról).

1 Tflnóérpalota. <Zen^ie,f) 
: Zenebona a hajón.

5. IWagyar hangos híradó.
Végül:

18 hallás ember
10 felvonás kelet rejtelmeiből.

Független Hajdúság
— Szeptember 3. 1670. Poften- 

aorf. Nádasdy Ferenc gróf országbírónak 
a Wesselényi-féle összeesküvés következ­
tében való elfogatása. I. Lipót minden 
igyekezetével azon volt, hogy a magyar 
alkotmányt megsemmisítse s Magyaror­
szágot az osztrák örökös tartományokéhoz 
hasonló kormányzat alá törje. A törökkel 
kötött vasvari béke felszabadította a bécsi 
kormány és a császári hadak erejét és 
egész terhökke! nekiláttak Magyarország 
elnyomásának. Hogy e támadás milyen 
veszélyes volt, azt legjobban bizonyltja az, 
hogy az ország legkiválöbbjai — Wesse­
lényi Ferenc nádor, Zrínyi Péter horvát bán, 
Nádasdy Ferenc országbíró, továbbá 
I Rákóczi Ferenc, Frangepán Ferenc — 
és híveik szövetkeztek az alkotmány védel­
mében s ha törvényes utón nem boldo­
gulnak, akkor fegyveres ellenállásra. 1670 
szeptember 2-án éjjel Ursenbeck alezredes 
6 lovasszázaddal körülvette Nádasdy Fe­
rencnek pottendorfi kis várát és reggel, 
mikor az őrség a felvonóhidat lebocsátotta, 
Ursenbeck fegyveresei a sorompóért lete­
rhelték, az őrséget, cselédeket leverték s 
a várat elfoglalták. Nádasdy rendkívül 
gazdag volt, ebben a kis várban is renge­
teg kincset halmozott, nagy műveltségét, 
tudományszeretetét messze földön ismerték 
és értékelték. Pottendorfban külön nyomdát 
tartott fenn, amelyben több jeles könyv 
látott, Nádasdy költségén, napvilágot. Most 
szeptember 3-án reggel Nádasdy még 
ágyban volt, mikor Ursenbeck több kato­
nával megrohanta és fogolynak nyilvání­
totta. Nádasdy csodálkozott: hiszen, ha vele 
őfelsége parancsolni akar, készséggel megy 
oda, ahová rendeli. Miközben öltözködött, 
a katonaság pénz és értéktárgyak után 
kutatott s ami kezeügyébe került, mint 
szabad prédát felosztotta. Némelyik 15,000 
forint értéket is kapott. Elszedték még 
Nádasdy gróf leányának csipkéit, ékszereit, 
sőt a cselédség megtakarított pénzeit is. 
Azután Nádasdy grófot kocsira ültették és 
két lovasszázad Bécsbe vitte, ahol azután, 
idegen törvény alapján, idegen bíróság 
Ítélkezett fölötte, vagyonát elkobozták 
(ugylátszik a bécsi kormánynak ez volt a 
legfontosabb) és lefejezték.

LÁZÁR MIKLÓS
hires hétfői lapja

flREGGEL
szeptember 4-től 
20 fillér helyett

10 fillér
Hangja,

iránya, tartalma és terjedelme
változatlan marad
A REGGEL előfizetési ára: 
egy évre P 5"—, félévre P 2-50. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budapest, Vi, Teréz-körut 52.

— A Református Zsinat
szepiember 14-én Budapesten ülést 
tart. Az ülést a kormány által kívánt 
változtatások eszközlése mialt hívlak 
egybe.

— Döntés a mintagazdaság 
ügyében. Említettük annakidején, 
hogy a vármegyei gazdasági felügye­
lőség megindokolt előterjesztésére 
a hajduszoboszlói Benedekvölgyi 23 
kát. holdas minta kisgazdaságot 
Bordán Imre helybeli lakostól elvet­
ték, mert a birtok üzemi kezelése 
ellen alapos kifogások merültek fel. 
A kis mintagazdaság elnyerésére 
pályázatot hirdettek, amelyre nagyon 
nagyszámú helybeli lakos benyúj­
totta pályázati kérelmét. A földmi- 
veléstigyi minisztérium azonban u,ból 
Bordán Imrének adományozta a kis 
mintagazdaságot. A pályázók akpos 
csalódásban részesültek, mert bebi­
zonyosodott, hogy mégis csak Bordán 
Imre volt közöttük a legerősebb és 
legnyomatékosabb férfiú.

— A koldulás rendezése
Szoboszion. A kővetkező sorokat 
veiiük : „Tekintetes Szerkesztőség! 
Nagy megértéssel olvastuk „Egy vá­
rosi képviselő“ felszólalásai a koldu­
lási ügy gyökeres rendezése érdeké­
ben. Igazán hálásak vagyunk a 
felszólaló urnák előrelátó gondossá­
gáért és jó tanácsáért. Minden pont­
ját aláírjuk a felszólalásnak. A hely­
zet ezen a téren tartha at anná vei 
s a hatóságnak ezen gyorsan ás 
alaposan segíteni kell A gyökeres 
megoldáshoz bizonyosfoku áldozatok 
hozatalától sem kell vissza riadnunk. 
Ez ugyanis sokkal kevesebb lesz, 
mint amit emigy minden rendszer 
nélkül ki kell adnunk Különösnek 
találjuk, hogy a koldusok között 
a legtöbb esetben ott látjuk a sze­
gényház gondozottad is. Ennek az 
állapotnak nem s/abad tovább igy 
folyni. Meri vagy szegényházi ápolt 
valaki s akkor u caí koldus nem 
lehet; vagy koldus valaki és akkor 
szegényházi gondozott nem lehet. A 
keliő együtt lehetetlen. A szegény­
házat városi közpénzből tartjuk fenn 
s ha ez igy van, akkor az o". fel­
vettek külön „ko'dulási tanfoly. mot“ 
ntm tarthatnak fenn Ez szégvene 
lenne a városnak. Azt hiszem, hogy 
az adakozó közönség éneikül is elég 
zaklatásnak és kei emellen háborga­
tásnak van kitéve Elérkezett az ideje, 
hogy ez a kérdés mielőbb közmeg­
elégedésre oldassák meg. — Tiszte­
lettel: K. K.“

— Tokajtól Szegedre ha­
józtak le aug 29-én a Széchenyi 
emléknapon a „Lukács Béla“ tiszai 
gőzhajón KálJay Miklós födmive- 
lésügyi és Fabinyi kereskedelmi 
miniszterek, képviselők, felsőházi 
tagok, fő- és a ispánok, megyei kül­
döttségek, írók, politikusok kísére­
tében.

— A Báthory István lengyel 
király, erdélyi fejedelem 400 éves 
születési évfordulója alkalmából 
Krakkóban és Varsóban rendezeti 
lengyelországi ünnepségekre Serédi 
Jusztinján hercegprímás és Kállay 
Miklós földművelési miniszter veze­
tése alatt előkelő küldöttség utazott 
ki A küldöttséget a lengyelek kitün­
tető szívélyességgel fogadták.

— A város Lajos-napi erdei 
népmulatsága igen közepesen sike­
rült. Mindössze 551 belépd jegyet 
sikerült „elsütni“. Más alkalmakkor 
1000—2000 résztvevő is akadt. A 
nyomasztó gazdasági helyzet meg- 
válloztaoíl sok mindent Ehhez járult 
most a hűvös, szeles időjárás is.

— A gyermek kiváló rajzoló 
tehetsége. Egy szoboszlói 111-ik 
elemista 9 éves kis fiú, Miskolci 
László, Miskolci Dániel h ,-lybeli 
borbély- és fodrászmester fia, ügyes 
kézvonásokkal, feltűnő hűséggel, 
korát túlhaladó rajzoló művészeti 
tehetséggel megrajzolta Horthy Miklós 
kormányzó urunk arcképét és azt 
felküldette a Kormányzó ur kabinet- 
irodájába. Vérfessy Sándor kabinet­
irodai főnök Bélieky Lajos ref leikész 
utján értesítette a gyermek szülőit, 
hogy a kabinetiroda felsőbb rende­
letre a kis Miskolci Laci rajzait 
áttette a vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez további intézkedés 
céljából.

— Szégyenében megfojtotta 
házasságon kívül született ép, egész­
séges gyermekét Fazekas Erzsébet 
püspökladányi huszonötéves leány. 
A csendőrségnek tudomására jutván 
az eset, bevezették a nyomozást, a 
gyermek holtestét megtalálták, majd 
jelentést tettek a kir. ügyészségnek. 
A vizsgálóbíró elrendelte a bonco­
lást, mely már meg is törlénf. A 
leányanyát letartóztatásba helyezték.

3. oldal.

— A motoros vonat elé 
vetette magát csü őrlők este 6 
órakor Kádár Gábor vámospércsi 
16 éves gazdálkodó fiatalember 
Vámospércs és Nyirábrány között. 
Szülei aznap valami miatt megdor­
gálták Ezért keseredett el annyira, 
hogy halálra szánta magát. A vonat 
kerekei szélmorzsolták.

Használt állapotban levő ísholáshőnyvét 
a “

magas áron megveszik.
Ugyanott bekötőit iskolás könyveket 
feláron árusítanak. — Mindenféle 
iskolai füzetek, irkák, táskák mélyen 
leszállított árban — Vásárlása előtt 
saját érdekében győződjön meg róla.

Hz összes fővárosi és debreceni újságok
megrendelhetők a

Iflohlberg-papirkereskedésben
ahonnan azokat pontosan haza is 
száliitiák Úgyszintén az összes 
újságok részére hirdetéseket kedvez­
ményes áron felvesznek. — Kis Újság 
egy hirdetés bármilyen 50 fillér.

— A hajduszováti tolvaj 
cigánybanda szerdán került a deb­
receni kir. törvényszék elé, hogy 
számot adjon a hónapokon át foly­
tatott tolvajlásairól, lopásairól, betö­
réseiről. A banda vezére Nagy József 
sármunkás volt A díszes társaság 
csaknem 1000 aprójószágol lopott 
össze. Ruhanemüekben, élelmisze­
rekben sem voltak válogatósok. A 
cigányok tagadták, de Nagy Józsefet 
lopás vétségében bűnösnek találta 
a törvényszék és két havi fogházra 
Ítélte, de nyomban szabadlábra 
helyezték, mert a vizsgálati fogsággal 
a büntetést leszolgálta.

— Az állami bánya arany­
termelése. Tudvalevő dolog, hogy 
néhány évvel ezelőtt az állam meg­
vette és üzembe helyezte a recski 
ércbányát, amelyben 1931-ben 3M7 
kg., 1932-ben pedig már 81 41 kg. 
aranyat termeltek.

Eladó házasudvar.
pontjához, igen forgalmas helyen, 
V. tized Beíhlen-utca 28—29. számú 
jókarban levő, üzletnek, vagy ven­
déglőnek is megfelelő sarok ház, 
mely ál!: 3 szoba, előszoba, konyha, 
spájz, kamara, istálló, fáskamara, 
góré, baromfiólak stb., 1000 négy­
szögöl leiekkel eladó. Továbbá a 
Bánom-szőlőskertben, közel a gyógy­
fürdőhöz 320 négyszögöl szőlőföld 
is eladó. — Értekezni lehet a tulaj­
donossal, V i. Bethlen-ulca 28. sz.

Eladd házasudvar. S&íí
141. szám alatti 3 szoba, előszoba, 
konyha, spájz, pince és mellékhelyi­
ségekből álló, villanyvilágítással el­
látott úri lakás szabadkézből eladó. 

Érlekezni lehet: a he!yszinen.

Kifliin lábáé Közvetlen a járás- niuüU lűndS. bíróság mellett 2
szoba, előszoba, konyha, speiz és 
mellékhelyiségekből álló lakás — 
azonnal beköltözhető — kiadó. 
Értekezni lehet: S'ahíer Dániel urnái.

Felhívás.
Mindazon hadirokkantakhoz, 

akik már a sebesülési érem igazol­
ványaikat átvették, az érmek álvéteie 
végett a városi adóhivatalnál (Joó 
Lajosnál) minéielőbb jelenjenek meg.

Hajdúszoboszló, 1933 szept. 2 
Dr. Szabó Zoltán h. tanácsnok.
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reklámot,
részvételt.

olcsón, készpénzért egy nagy tétel divatos női ruha- és kabát 
szövetet, bársonyt és flanellt.

Mellőzzük a nagy költséggel járó hangzatos 
valamint a kiállításon való és sok pénzt felemésztő 
Ennek eredményeképpen

25°/o engedményt adunk
Pi a szövet, bársony f flane.t előirt áraiból, £>*'»*>

i Kamara felhívja a gazdaköröns^ ennyrt »«t*« j^elkénysze, Nélkül megtekinti a

— A robbanó cukor. Külfö’dön 
nagy feltűnést keltett egy fiatal 
tudós kísérlete Olyan autót aktr 
szerkeszteni, ami! benzin hdyetl cukor 
hajt. A cukorpor ugyanis épp.:n úgy 
robban, mint a benzin és amellett 
hamu nélkül ég el A fiatal tudós, 
aki alkohol és cukorpor keverékkel 
kísérletezik és ezzel az „édes pálin­
kává!“ meglepő eredményeket ér el, 
magyar. Mielőtt külföldre került volna. 
Tolnai Világlapja munkatársa volt.

— Kedvezményes áru vető­
magakció. A Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara felhívja a gazdakörőnség 
figyelmét, hogy a m kir. Föidmive- 
lésügyi Miniszter által folyama,ba lett 
őszftakarmány vetőmagakció kere­
téből még September hó 15-i? lehet 
kedvezmenyes áru vetőmagvakat igé­
nyelni Beszerezhető ezúton 30 szá­
zalékos árkedvezménnyel: fehérbár- 
cás ólomz,íróit hazai származású 
lucerna, biborhere, fehér somkóró, 
szöszös bükköny, pannon bükköny, 
őszi takarmány borsó és fehér virágú, 
laposmagvu csiliagfürt vetőmag 
Igénylések a Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamarához Debrecen, Hunyadi­
utca 5. sz. küldendők, illetve jeien- 
tendők be.

— A köteles-tanyai fiatalság
iskolai segély-könyvtár létesítése 
céljából az iskola tantermében szep­
tember 3-án, vasárnap délután 5 
órai kezdettel táncmulatsággal egybe­
kötött műkedvelő előadást rendez. 
Előadásra kerül: „A bor-. Vidám 
falusi történet 3 felvonásban. Ina: 
Gárdonyi Géza. Megnyitó beszédet 
mond: Balogh László földbirtokos 
A darabot betanította és rendezi: 
Faragó Gábor tanító. Helyárak: 
Számozott ülőhely 1 P. Számozatlan 
ülőhely 60 fillér. 3 tagú csaiád;egy 
2 P 50 f. és 1 P 50 fillér. Italmérés 
nem lesz. Enni és inni valóról min­
denki maga gondoskodik. A csoma­
gokat az előadás alatt a ruhatárban 
lehet elhelyezni. Tekintettel a nemes 
célra, felülfizeiéseket köszönettel 
fogadnak. Jegyek az iskolában előre 
válthatók.

— Tíz fillér lett „A Reggel“.
A legnagyobb és legnépszerűbb hét­
fői újság „A Reggel“ Lázár Miklós 
brilliáns, független, országosan nép­
szerű hétfői hetilapja, szept. 4-től 
árát 20 fillérről 10 fillérre szállította 
le. Ez az 50 százalékos példátlanul 
áldozatkész árleszállítás egyedül és 
kizáróan azt a n^gy célt szolgaija, 
hogy a mai nehéz gazdasági viszo­
nyok iueién is hétfőn mindenki meg­
vehesse és olvashassa ezt a nagy- 
terjedelmü hétfői hetilapot. A Reggei-t, 
sajat tudósítói informálják Bécsbő!, 
Berlinből, Rómából, Périsból és 
Londonból, de tudósilói gárdája meg 
van szervezve az ország minden 
városában és vidéken is Kiváló, 
elfogulatlan sportrovatát világhíres 
magyar sportemberek szerkesztik. 
„A Reggel“ 50 százalékos árleszállí­
tása az egész magyar olvasóközön­
ségnek még e sivár viszonyok között 
is örömteljes, derűs hétfőket fog 
szerezni.

— Csikónevelő-telepet óhaj­
tanak a püspökladányi járás kis­
gazdái létrehozni. Az idevonatkozó 
előkészületek most folynak.

— Szeptember 5 -én, kedden 
lesz az őszi hortobágyi hidivásár. 
A szokásos őszi hortobágyi hidivásár 
szeptember hó 5.-én, kedden lesz 
megtartva a Nagyhorlobágy vasút­
állomás közelében fekvő s a horto­
bágyi csárda előtt elterülő áila?vásár­
téren. A hidivásár kiváló alkalmat 
nyújt magyar fajta tenyész-, igás, nö­
vendék és vágósz rvasmarhák. Nó- 
nius fajta edzett hortobágyi lovak s 
hazai fésűs és magyar racka-juhok 
beszerzésére.

VETT UN K Állat vásári jelentés
1933. évi szept. 2-iki heti vásárról:

Felhajtatott: Eladatott: 
Sertés — 604 drb 390 drb
Ló - - 5 „ 2 „
Szarvasmarha 8 „ 5 „

4 - 4 „
32 „ 25 _

Borjú — 
Juh - —
Kecske — 1
Hizottsertés kilónként élősúlyban 
Gyenge borjú ,

55-64 f. 
40-48 f.

ÁRUHÁZ
Debpee n,
padlótól plafonig zsúfolt

Szent Anna-iie 2. sz.
hatalmas árukészletét.

— Szeptember 15-ig meg­
hosszabbították az iskolai vaká­
ciót. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter, tekintet el arra, hogy az ezévi 
nagyszünidő e eje a kedvezőtlen idő­
járás miatt nyaralásra nem igen volt 
megfelelő, a'kalma! akar nyújtani arra. 
hogy a tanulóifjúság a nyár végén 
remélhető kedvező időjárást testi és 
szellemi egészsége érdekében kellőleg 
kihaszná hassa Ezén ugv intézkedett, 
hogy az eddigi rendelkezéstől eltérő­
ig, a középiskolákban, középfokú és 
a sófoku iskolákban a rendes tanítás 
szeptember 16 -án kezdődjék meg.

— Felvételek a MÁV.-nál és 
a pénzügyőrségnél. Az államvasu­
tak igazgatósága m ntegv 379 állásra, 
amelyeket még ez évben be szándé­
kozik töltetni, pályázatot hirdete t. 
Előnyben részesülnek a honvédség, 
vámőrség és csendőrség legénységi 
állományában szo’gá't és igazolvány­
nyal ellátott egyének. A betöltendő 
állások között 123á'!omásfeiyigyázói, 
38 ka'auzi, 60 váltókezelői és 23 
vonatfékezői állás Ugyancsak pályá­
zatot hirdetett a pénzügyminisztérium 
50 másodosztályú pénzügyőri állásra. 
Itt is előnyben részesülnek az iga- 
zolványos altisztek

— Beírás az állami polgári 
iskolába. Az állami polgári iskolai 
pótbeirás szeptember hó 13-án és 
14-én lesz. A javító- és különbözeti 
vizsgálatok szeptember 11-én délután 
és 12-én lesznek.

— Beírás az iparostanonc- 
iskolaba. Az iparos-tanonciskolai 
beírások szeptember hó 13-án és 
14—én délután 2 órától kezdődflleg 
lesznek Fizetendő landij cimén évi 
5 pengő.

— Vidám pletykák Száz és 
száz vidám és érdekes színházi plety­
kát közöl a Délibáb uj száma, amely 
84 oldal terjedelemben, gazdag tar­
talommal és pompás címlappal 
jelent meg. Kitűnő budapesti és 
külföldi rádióműsorokat, filmcikkeket, 
slágerszövegeket, egyfelvonásos szín­
darabot, folytatásos regényt, rejtvény­
rovatot, közel száz szebbnél-szebb 
képet és még számtalan érdekességei 
talál az olvasó a népszerű színházi 
képeslapban. A Délibáb egy száma 
20 fülér.

— Hajduhadházon szept. 
hó 28-án tartják meg az országos 
vásárt.

— A Debreceni Egyetemi 
Tisza István Internátusba az 
1933—34. tanév I. felére szóló fel­
vételek megkezdődtek Részletes fel­
tételek a Diákjóléti Bizottságnál: 
Debrecen, egyetemi központi épület 
tudhatók meg. Kérvények erre a 
címre szeptember 5-ig adandók be.

Iskolás tanulók £,S5St
kólába, kosztra és kvártélyra felvé- 
tetnekjDebrecen, Könyök-u 5 sz. a

— Iskolák megnyitása Deb­
recenben. Mivel a kultuszminiszter 
a tanév megnyitásának elhalasztására 
vonatkozó rendeletéi a Tiszántúli 
Református Egyházkerület püspöke 
2775—1933. sz ' körlevelében álvélte, 
ezért a debreceni ref. kollégium 
gimnáziumában és tanítóképző inté­
zetében az újabb rendelkezések szerint 
az évnyiló Istentisztelet f. évi szep­
tember hő 15 -én délelőtt 10 órakor 
lesz és a lanifás 16-án, szombaton 
reggel 8 órakor megkezdődik. A gim­
náziumban a beírás szept 11 —14. 
napjain, javitóvizsgálatok 1—IV. o. 
tanulók számára szeptember 11 -én, 
az V—Vlf. o. tanulók számára 12-én 
délelőtt 8 órakor lesz. A szeptemberi 
pótló- és érettségi vizsgálatok termi­
nusa marad változatlanul, szepember 
4. 5, 6, 7 -én reggel 7 órától Írásbeli, 
9.-én reggel 8 órától szóbeli. A 
tanítóképző intézetben a javitóvizs- 
gálat szeptember 11-én, beírások 
12—14-ig lesznek A tápintézéf és 
a bentlakás mindkét intézet növen­
dékei számára csak szeptember II.-én 
nyílik meg. „ ,

— A debreceni Horthy 
Miklósné egyetemi leánykollé­
giumba az 1933—34. tanév I. felére 
szóló felvételek megkezdődjek. Rész­
letes feltételek a Diákjóléti Bizott­
ságnál : Debrecen, egyetemi köz­
ponti épület tudhatók meg, ahova 
felvétel iránti kérvények szept. 5-ig 
nyújtandók be.

— Hindenburg a német 
néptől birtokot kapott. A porosz- 
országi Hohenstein városban fényes 
és ünnepélyes külsőség közöli vasár­
nap délelőtt tartották a tannenbergi 
ütközet évfordulóját. A kelet-porosz­
országi kormányzó, a porosz minisz­
terelnök és Hitler birodalmi kancellár 
voltak az ünnepi szónokok, akik a 
német nép háláját fejezték ki Hin­
denburg tábornok személye iránt és 
tudatták vele, hogy a birodalom, 
a porosz állam és Kelet-Poroszország 
tartománya nevében felajánlanak neki 
két birtokot, hogy a régi porosz ha­
gyományokhoz híven a diadalmas 
hadvezér nevét egybekapcsolják a 
földdel, ahol csatáit megnyerte. Egy­
úttal tudatták vele, hogy a birtokot 
mentesítik a birodalmi és tartományi 
adóktól mindaddig, amíg a birtok 
Hindenburg férfi leszármazoltainak 
kezében marad. Ezután Hindenburg 
válaszában hálával emlékezett meg 
elesett bajtársairól és tiszteletiéi, hű­
séggel és hálával gondol a császárra, 
akinek bizalma öt annakidején a 
tannenbergi csapatok élére állilotla.

7878 1933.
Hirdetmény.

Hajdúszoboszló megyei város 
ásvány és szikviz adóról szóló 
14,571 — 1932. kgy. számú szabály­
rendelete alapján felhívom mindazokat 
a természetes és jogi személyeket, 
akik a város területén 1932. év 
szeptember 1.-től ásványvizet, szik­
vizet, vagy e vizekkel készült ször­
pöket előállítanak (gyártanak, palac­
koznak), vagy akik a város területére 
ásványvizei, szikviz^» vagy e vizekkel 
előállított palackozott szörpöt akár 
saját szükségletére, akár eladás cél­
jaira behoznak, tartoznak az előállított, 
illetve beszerzett ásványvíz, szikviz, 
vagy e vizekkel készült palack szörpök 
mennyiségét, árát és egyéb adatait 
esetről-esetre a gyártástól, illétőleg 
a behozataltól számított 6 óra alatt 
a városi fogyasztási adóhivatalnak 
bejelenteni.

Nem esnek bejelentés alá. azok 
a készletek, melyeket a magánház­
tartások saját fogyasztásokra Hajdú­
szoboszló megyei város területén 
szereztek be.

Mindazon mulasztás, vagy cse­
lekmény, mely az ásványvíz, vagy 
szik vizadót megrövidíti, vagy a 
megrövidítés veszélyének kiteszi, jöve­
déki kihágás és a megrövidített, 
vagy a megrövidítés veszélyének ki­
tett adó 4-8 összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntethető.

Az ásványvíz és szikviz adóról 
szólószabályrendelelhatározmányaiba 
ütköző más mulasztás vagy cselek­
mény 1000 P pénzbírsággal bünte­
tendő.

Hajdúszoboszló, 1933 aug. 19.
Dr, Márton Gábor

polgármester., ,,,

Felhívás.
Mindazon szőlőtermelőkhöz, 

akik a folyó évi terméseikből bort 
szándékoznak előállítani, a kedvez­
ményes borfogyasztási adóztatás 
céljából igényüket folyó hó 15-ig 
a városi adóhivala nál, a remélhető 
termésükre annál is inkább tegyék 
meg, mert a később telt bejelentési 
a cim el nem fogadja s igy kedvez­
ményes adóztatásban á mulasztók 
nem részesülhetnek. —

Hajdúszoboszló, 1933 szept. 2.
ivatál.A tártai «d<«,

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a gaz­

dasági ismétlő iskolába való pótbé- 
iratkozási idő szeptember hó 7-én 
és 9-én, délelőtt 8 órától 12 óráig 
lett meghatározva.

Felhívom ennélfogva azon szu-

vannak, hogy a jelzett időben, ^ 
gazdasági ikraéílő iskolába irattana 
be, mert akf ezt elmulasztja, kihágás 
miatt ellene az eljárás meg fog in* 
dittatni.'-

Hajduszoboszló; 1933 szept. 2* 
Polgármester helyett:

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay'-kőnyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1933—714.


